
راهنمای بیمه بیکاری در دوران جنگ
مقرری بیکاری به‌صورت انفرادی و کارگاهی برای بیکارشدگان و آسیب‌دیدگان جنگ برقرار می‌شود

احمد‌میرخدایی‌| روزنامه‌نگار | 

جنگ‌تحمیلی سوم، لایه‌های مختلف گزارش
اقتصاد ایران را تحت‌تأثیر قرار داده و در این 
میان، بازار کار یکی از بخش‌های آسیب‌پذیر بوده است؛ 
مسئله‌ای که صف متقاضیان مقرری بیمه بیکاری را شلوغ 
کرده است.‌‌ برآوردهای اولیه وزارت کار نشان می‌دهد در 
شرایط جنگی، بیش از یک ‌میلیون نفر به‌صورت مستقیم و 

بیش از 2میلیون نفر به‌صورت غیرمستقیم با چالش جدی 
در حوزه اشتغال روبه‌رو هستند. از یک‌سو، حملات به 
زیرساخت‌های اقتصادی و مراکز صنعتی، برخی‌بنگاه‌های 
اقتصادی را دچار تعطیلی اجباری کرده است و از سوی 
دیگر، برخی کارگاه‌های تولیدی و خدماتی به‌دلیل شرایط 
اقتصادی و رکود ناخواسته، کارگران را به سمت بیکاری 

اجباری سوق داده‌اند.

وضعیت پتروشیمی‌ها بعد از جنگ
حمله وحشیانه آمریکایی- صهیونی به برخی مجتمع‌های 
پتروشیمی کشور، بازار این شایعه را داغ کرد که تا یک‌ماه دیگر 
پلاستیک و محصولات پلاستیکی در کشور پیدا نمی‌شود اما 
طبق اظهارات منابع مطلع در صنعت پتروشیمی، نه‌تنها اوضاع 
به این خرابی نیست، بلکه در کنار پر بودن انبارها روند بازسازی 

نیز سریع‌تر از زمان مورد انتظار در حال پیشرفت است.
سعید ترکمان دهنوی، رئیس هیأت مدیره انجمن ملی صنایع 
پلیمر ایران در گفت‌وگو با برنامه پارک‌وی تلویزیون همشهری، 
با اشاره به ابعاد حملات صورت گرفته به زیرساخت‌های 
پتروشیمی گفت: حملات در 3 نوبت اتفاق افتاده است: نوبت 
اول این حملات به منطقه عسلویه بود. در نوبت دوم بخش برق 
و قسمتی از مجموعه ماهشهر موردحمله قرار گرفت و دفعه 
سوم به بخش یوتیلیتی )تأسیسات( و برق عسلویه حمله شد.
رئیس هیأت مدیره انجمن ملی صنایع پلیمر ایران ضمن ابراز 
تأسف از آسیب‌های وارده به صنعت پتروشیمی اظهار کرد: در 
حال حاضر باید منتظر بمانیم تا آمار دقیق‌تر از سوی دوستان 

و متخصصان صنعت پتروشیمی دریافت شود.
او در پاسخ به پرسشی درباره تأثیر این حملات بر تأمین 
نیاز بازار داخلی گفت که اگر بخواهد بی‌پرده صحبت کند 
قطعا این آسیب‌ها نظم بازار را متأثر خواهد کرد. با این‌حال 
به‌دلیل پیش‌بینی تولیدکنندگان در اسفندماه برای شب 
عید و ایام نوروز، وضعیت انبارهای کالایی در حوزه محصول 
نهایی تقریبا قابل‌قبول است. وی تأکید کرد: می‌توان این 
قول را داد که در بخش محصول نهایی حتما کمبودی 

نخواهیم داشت.
رئیس هیأت مدیره انجمن ملی صنایع پلیمر ایران درباره 
زمان بازگشت واحدهای آسیب‌دیده به روال سابق گفت: 
اعداد متفاوتی در این زمینه شنیده می‌شود اما با همت و 
از خودگذشتگی متخصصان داخلی که در روزهای التهاب 
کشور شروع به‌کار کردند،‌‌ اخبار خوبی مبنی بر رفع بخشی از 
این آسیب‌ها و ورود مجدد پتروشیمی‌ها به مدار دریافت شده 
است. ترکمان دهنوی خاطرنشان کرد: با وجود پیش‌بینی‌های 
اولیه مبنی بر طولانی بودن دوره بازسازی، روند کار بسیار 

سریع‌تر پیش رفته است.
او افزود: در ستاد تنظیم بازار کمیته پتروشیمی تصمیم گرفته 
شده است که برای کالاهای ملتهب، واردات انجام شود و طی 
روزهای آینده روی تابلوی بورس کالا عرضه صورت گیرد تا 

این مجتمع‌ها به‌طور کامل به خط تولید بازگردند.
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وزیر دارایی فرانسه از تحمیل هزینه ۶ میلیارد یورویی بحران انرژی بر بودجه این کشور و 
ناترازی ۳.۶ میلیارد یورویی در هزینه‌های استقراض دولت خبر داد. رولان لسکور، تأکید 
کرد که تدابیر حمایتی جدید صرفابرای »نیازمندان واقعی« اجرا خواهد شد. فرانسه با 
یکی از بزرگ‌ترین کسری‌های بودجه دست‌وپنجه نرم می‌کند.

رئیس سازمان بورس و اوراق بهادار گفت: بنا داریم‌بازار سهام را طی ۱۰ تا ۱۲ روز آینده 
بازگشایی کنیم. صیدی گفته نماد شرکت‌هایی که خسارت مستقیم دیده‌اند، در این 
مرحله باز نمی‌شود ولی نماد سایر شرکت‌ها باز می‌شود. فعالیت بازار سهام در پی 

جنگ تحمیلی سوم متوقف شده است.
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اخبار اقتصادی

برخورد قاطع با گرانفروشی
 رئیس سازمان جهادکشاورزی استان تهران از 
مدیریت مناسب بازار کالاهای اساسی خبر داد 
و گفت: با اجرای همزمان سیاست‌های تامین، 
توزیع هدفمند و نظارت میدانی، هیچ‌‌ کمبود یا افزایش قیمتی 
در بازار مشاهده نشده است. جبرئیل برادری افزود: تمامی 
بازرسان و اکیپ‌های نظارتی در سطح شهر مستقر شده‌اند تا با 
هرگونه گرانفروشی برخورد جدی کنند. البته افزایش‌های 
منطقی و عرفی در حد ۱۰ تا ۲۰ درصد ممکن است رخ دهد، 
اما هرگونه سوءاستفاده و افزایش بی‌ضابطه قیمت‌ها به‌شدت 

پیگیری خواهد شد. 

ترمز موقت افزایش قیمت لاستیک
انجمن صنفی صنعت تایر اعلام کرد: قیمت انواع 
تایر بایاس و رادیال از ۳۱ فروردین‌ماه ۳۰ درصد 
افزایش یافته است. محمدرضاگنجی، عضو 
هیأت‌مدیره این انجمن گفته است این افزایش به‌منظور ادامه 
روند تولید و جبران هزینه‌ها اعمال می‌شود و سود اضافی برای 
شرکت‌های تایرساز ایجاد نمی‌کند. با این حال، سازمان حمایت 
مصرف‌کنندگان و تولیدکنندگان تأکید کرده است که هنوز 
فرآیند رسمی بررسی قیمت به پایان نرسیده است. حسین 
فرهیدزاده، رئیس این سازمان، اعلام کرد: در بررسی‌های فنی 
ممکن است درصد دیگری برای افزایش قیمت تأیید شود، اما تا 
طی مراحل قانونی، تولیدکنندگان حق افزایش قیمت ندارند.

تصمیم جدید برای گوشت قرمز‌
وزارت اقتصاد واردات گوشت قرمز را با کاهش 
نرخ عوارض واردات تسهیل کرد. محمد علی 
بهپوری، مدیرکل دفتر واردات وزارت اقتصاد 
نرخ عوارض واردات هر کیلوگرم گوشت قرمز را ۱۱۰۰ تومان 
به گمرکات کشور ابلاغ کرد. شرایط جنگی اخیر و وضعیت 
واردات باعث شده دولت برای تامین نیاز داخل و افزایش ذخایر 
تدابیر خاصی اتخاذ کند. کاهش نرخ عوارض هزینه تمام‌شده 
واردات گوشت را کاهش می‌دهد تا این محصول به قیمت 

مناسب‌تری دست مصرف‌کننده  برسد.

ثبت‌نام انفرادی در سامانه بیمه بیکاری
اگر کارگری به‌صورت انفرادی شغل خود را از دست داده باشد، 
باید در سامانه جامع روابط کار درخواست برقراری مقرری بیمه 
بیکاری را ثبت کند.‌ فرد برای استفاده از این مقرری در شرایط 
عادی باید 3شرط حداقل ‌۶ماه سابقه پرداخت بیمه، بیکاری 
غیرارادی و آمادگی برای کار را احراز کند؛ اما بیمه‌شدگانی که 
به‌علت بروز حوادث قهریه و غیرمترقبه از قبیل سیل، زلزله، 
جنگ، آتش‌سوزی و... بیکار می‌شوند، با معرفی واحد کار و امور 
اجتماعی محل، از مقرری بیمه بیکاری استفاده خواهند کرد. 
به ‌این ‌ترتیب، کارگرانی که شغل خود را به‌دلیل جنگ از دست 

داده‌اند، از شرط ‌۶ماه سابقه پرداخت بیمه معاف هستند.

بیمه بیکاری کارگاه‌های جنگ‌زده
در شرایط ویژه ای مانند جنگ، اگر کارگاهی به‌دلیل آسیب‌های 
ناشی از جنگ دچار مشکل شود، قرارداد کارگران به حالت تعلیق 
درمی‌آید و تحت پوشش حمایت‌های دولتی قرار می‌گیرند. پس 
از رفع مشکل، کارگران با همان شرایط قبلی به‌کار بازمی‌گردند 
و تعلیق قرارداد کار از بین می‌رود.‌تفاوت کلیدی تعلیق قرارداد 
با بیمه بیکاری عادی در این است که  رابطه کاری کارگر با بنگاه 
قطع نمی‌شود وحمایت‌های مالی در دوره تعلیق از محل منابع 
دولتی تأمین می‌شود و دوره پرداخت مقرری بیمه بیکاری 
از سهمیه کارگر کسر نمی‌شود و  مشمولان بیمه بیکاری در 

کارگاه‌های جنگ‌زده از شرط سابقه ۶ ماهه معاف هستند.

مراحل ثبت درخواست مقرری بیکاری

ورود به سامانه جامع روابط کار
)https://srk.mcls.gov.ir/auth( 

انتخاب سامانه درخواست برقراری 
مقرری بیمه بیکاری

 ورود به سامانه احراز 
هویت یکپارچه‌ با کد ملی

تکمیل مشخصات فردی
 و اطلاعات تماس

انتخاب گزینه ثبت درخواست بیمه 
بیکاری از منوی راست

بارگذاری مدارک موردنیاز، ثبت اطلاعات 
قرارداد و کارگاه ‌

زدن تیک گزینه »شرایط احراز بیمه بیکاری را 
مطالعه نموده‌ام شامل موارد فوق‌الذکر هستم.«
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ثبت درخواست

مبلغ بیمه بیکاری‌

افزایش

سقف بیمه بیکاری

55
درصد

 ‌ متوسط دستمزد فرد 
در ‌3ماه پایانی اشتغال

حداقل دستمزد به ازای 
هر فرد تحت تکفل

 حداقل دستمزد قانون کار

درصد10

7
برابر 

میزان پرداختی بیمه بیکاری

اخبار اینفوگرافیک

عکس‌نوشت

شرکت‌های دانش‌بنیان؛ ظرفیتی برای بازسازی زیرساخت‌ها
حسین افشین، معاون علمی رئیس‌جمهور: امروز با بهره‌گیری هدفمند از توان داخلی و میدان‌دادن 
به شرکت‌های دانش‌بنیان و نیروهای متخصص، می‌توان زیرساخت‌های آسیب‌دیده را به شکلی 

پیشرفته‌تر، کارآمدتر و مقاوم‌تر از گذشته بازسازی کرد.

شبکه آزمایشگاهی کشور، پشتیبان چرخه پژوهش 
امیر یونسیان، مدیر شبکه آزمایشگاهی کشور: دشمن تلاش می‌کند با تخریب زیرساخت‌ها، چرخه پژوهش 
و نوآوری را در کشور متوقف کند. هدف از حمله به آزمایشگاه‌ها بازگرداندن ایران به نقطه صفر در حوزه‌های 
راهبردی است، اما شبکه آزمایشگاهی کشور همکاری میان مراکز را فعال می‌کند تا چرخه پژوهش متوقف نشود.
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رونمایی هواوی از یک نمایشگر غول‌پیکر 
 هواوی از نسل جدید نمایشگرهای بزرگ خود با نام

Vision Smart Screen S7Pro در چین رونمایی کرد. این 
محصول، بیشتر بر کیفیت نمایشگر، امکانات هوشمند و 
کاربردهای خانواده‌محور تمرکز دارد و هواوی آن را فراتر از یک 
تلویزیون معمولی معرفی می‌کند. اسمارت‌ویژن S7Pro در  
4اندازه 65، 75، 85 و 98 اینچ و یک لایه ضدانعکاس ویژه برای 
محیط‌های پرنور عرضه می‌شود. مجموعه‌ای از قابلیت‌های 
هوش مصنوعی نیز برای این محصول درنظر گرفته شده که از 

طریق دوربین داخلی فعال می‌شوند. 

معرفی گوشی 
جدید تکنو

شرکت تکنو از جدیدترین 
گوشی تاشوی خود با نام 
»Pop‌X« رونمایی کرد. 
این گوشی با تراشه 
دایمنسیتی6400، باتری 
6500میلی‌آمپرساعتی و 
قیمت پایه 150یورو عرضه 

خواهد شد.

رزولوشن
720×1576 پیکسل

رم/حافظه
4 و 128/6گیگابایت

صفحه نمایش
6.78اینچ

وزن
210گرم

دوربین اصلی
13مگاپیکسل

تغییرات اساسی در مدیریت اپل
یک تغییر بزرگ پس از 15سال در شرکت اپل رخ داد. طبق 
خبرهای منتشر شده، جان ترنوس به‌عنوان مدیرعامل 
جدید، جایگزین تیم کوک خواهد شد و کوک پس از این 
تغییر به‌عنوان مدیر اجرایی این غول فناوری به‌کار خود 
ادامه خواهد داد. ترنوس که در حال حاضر رئیس مهندسی 
سخت‌افزار اپل است و ۲۵ سال در این شرکت فعالیت دارد، 
از اول سپتامبر2026 )اواسط شهریور( جای کوک را خواهد 
گرفت. کوک از سال ۲۰۱۱ و پس از استعفای استیو جابز به 

دلایل سلامتی، رهبری اپل را بر عهده داشته است.

افت محبوبیت سایبرتراک تسلا
یکی از مهم‌ترین خودروهای شرکت خودروسازی تسلا 
به پایین‌ترین سطح محبوبیت خود رسیده است. ثبت‌نام 
سایبرتراک در 3 ماه چهارم ۲۰۲۵ نسبت به‌مدت مشابه سال 
قبل حدود ۴۰ درصد کاهش داشته است. این درحالی است 
که سایبرتراک برای ایلان ماسک، مالک تسلا، محبوب‌ترین 
خودرو است. البته بیشترین خرید ثبت‌ شده در سال جدید 
هم درون سازمانی بوده است و اگر همین میزان خرید هم 
نبود، فروش آن با کاهش 51درصدی روبه‌رو می‌شد. با 
قیمت پایه فعلی که حدود 70هزار دلار است، این خریدهای 
شرکت‌های وابسته احتمالا بیش از ۱۰۰ میلیون دلار درآمد 

برای تسلا ایجاد کرده‌اند.

 مشاهده اختصاصی
یک خورشیدگرفتگی بی‌نظیر

12نفر از خدمه یک ایستگاه تحقیقاتی در قطب جنوب تنها 
شاهدان یک خورشید‌گرفتگی بی‌نظیر بودند. این محققان 
که در ایستگاه تحقیقاتی کونکوردیا فرانسه- ایتالیا در 
دور‌افتاده‌ترین منطقه قطب جنوب حاضر بودند، ناظر یک 
پدیده خوشیدگرفتگی حلقه‌ای بودند که تاکنون مشابه آن 
در زمین رصد نشده است. این محققان دمای ۵۰-درجه 
سلسيوس را تحمل می‌کنند و ‌4ماه نمی‌توانند شاهد 
طلوع خورشید از افق باشند اما این منطقه ایده‌آل را برای 
تحقیقات علوم اتمسفری، ستاره‌شناسی و پزشکی فضایی 

انتخاب کرده‌اند.

حمله آمریکا به ایران موجی از انتقادها از سوی سیاستمداران، 
روزنامه‌نگاران و چهره‌های شناخته‌شده علیه دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور گزارش

ایالات متحده به‌راه انداخته است. بسیاری از این افراد این اقدام را نه‌تنها از 
نظر انسانی، بلکه از منظر راهبردی نیز خطرناک و فاقد توجیه کافی دانسته‌اند. در 
این میان نکته قابل توجه تغییر موضع برخی چهره‌های نزدیک به جریان 
محافظه‌کار نیز است، ازجمله تاکر کارلسون، روزنامه‌نگار و مجری مشهوری که بنابر 
گزارش‌ها از حمایت پیشین خود از ترامپ ابراز پشیمانی و این جنگ را اقدامی 

نادرست توصیف کرده است. در اینجا به برخی نقل‌قول‌های افراد مشهور اشاره کرده‌ایم.

رئیس‌‌جمهور

منفور
نقل‌قول‌ها علیه ترامپ نشان از 

شکاف عمیق در فضای سیاسی و 
رسانه‌ای آمریکا دارد

TRUMP
USA DONALD

بازیگر، فیلمساز و برنده 
2جایزه اسکار

گاردین / آوریل 2026

جورج کلونی
GEORGE

CLOONEY

اگر کسی بگوید می‌خواهد یک تمدن را 
نابود کند، این یک جنایت جنگی است.

معاون پیشین رئیس‌جمهور آمریکا
سخنرانی در دیترویت / آوریل 2026

کامالا هریس
KAMALA
HARRIS

این جنگی است که مردم آمریکا آن را نمی‌خواهند. دولت 
ترامپ فاسدترین، بی‌رحم‌ترین و ناکارآمدترین دولت در 

تاریخ آمریکاست.

سیاستمدار و دختر ارشد دیک 
چنی، معاون جورج دبلیو بوش

شبکه ای‌بی‌سی نیوز/ ژانویه 2026

لیز چنی
LIZ

CHENEY

هیچ‌کس بیش از ترامپ به قانون 
اساسی خیانت نکرده است.

بازیگر
مراسم فرش قرمز 

گلدن گلوب / ژانویه 2026

مارک رافالو 
MARK

RUFFALO

اگر به اخلاق این آدم ]ترامپ[ تکیه 
کنیم، به دردسر خواهیم افتاد.

 هنرپیشه و 
برنده 2جایزه اسکار

پادکست / مارس 2026

رابرت دنیرو 
ROBERT
DE NIRO

او]ترامپ[ هرگز نمی‌رود... 
باید اورا کنار بزنیم.

روزنامه‌نگار و نویسنده
نیوزمکس / آوریل 2026

گلن گرین‌والد
 GLENN
GREENWALD

هیچ‌کدام از اهداف آمریکا در این جنگ 
محقق نشده و حتی افکار عمومی در ایران 

بیشتر علیه آمریکا شده است.

موزیسین و خواننده
صفحه شخصی در 
اینستاگرام / مارس 2026

جک وایت
JACK
WHITE

ما وارد جنگ‌هایی می‌شویم که 
هیچ‌کس پاسخ روشنی برای آنها ندارد.

 روزنامه‌نگار و مجری شبکه سی‌ان‌ان 
 شبکه خبری سی‌ان‌ان
فوریه 2026

اندرسون کوپر
 ANDERSON
COOPER

سؤال این است که آیا این تصمیم )جنگ علیه 
ایران( واقعا درباره امنیت ملی است یا چیز دیگری؟


